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               Форми оцінювання здобувачів   освіти 

          Початкова освіта 
Контроль спрямований на пошук ефективних шляхів поступу 

кожного здобувача у навчанні, а визначення особистих результатів 

здобувачів не передбачає порівняння із досягненнями інших і не 

підлягає статистичному обліку з боку адміністративних органів. 

Навчальні досягнення здобувачів у 1-2 класах підлягають 

вербальному, формувальному оцінюванню. Навчальні досягнення 

здобувачів у 3-4-х класах підлягають формувальному та 

підсумковому оцінюванню згідно з  

Методичними рекомендаціями щодо оцінювання результатів 

навчання учнів 

 1-4 класів         закладів загальної середньої освіти, затверджених наказом 

Міністерства освіти і науки України від 13 .07. 2021 р. № 813. У 1 – 

4 класах відповідно до Державного стандарту початкової освіти 

здійснюють формувальне і підсумкове оцінювання. Заклади 

загальної середньої освіти, відповідно до статті 54 Закону України 

«Про освіту» щодо академічної свободи педагогічних працівників, 

можуть розробити власну систему оцінювання результатів навчання 

учнів або скористатись чинними Методичними рекомендаціями 

щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів закладів 

загальної середньої освіти. 

Детальніше про оцінювання результатів навчання здобувачів початкової 

освіти в Додатку 3 «Початкова освіта» Інструктивно-методичних 

рекомендацій щодо організації освітнього процесу та викладання 

навчальних предметів у закладах загальної середньої освіти у 2022/2023 

навчальному році(наказ МОНУ №813 від 13.07.2021 «Про затвердження 

методичних рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 

класів закладів загальної середньої освіти ). 

 

 

 Базова середня освіта 
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5-6 класи 

 

Оцінювання здобувачів освіти здійснюється відповідно до 

критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів у системі 

загальної середньої освіти: 

 Методичні рекомендації щодо оцінювання навчальних досягнень 

учнів 5-6 класів, які здобувають освіту відповідно до нового 

Державного стандарту базової середньої освіти, затверджені 

наказом Міністерства освіти і науки України від 01 квітня 2022 р. 

№ 289 (чинні для 5 -6 класів); 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі 

загальної 

середньої освіти (затверджені наказом Міністерства освіти і 

науки, молоді та спорту України 13 квітня 2011 р. № 329, 

зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 11 травня 2011 

р. за N 566/19304) (чинні для 7 – 11 класів); 

Орієнтовні вимоги оцінювання навчальних досягнень учнів із 

базових дисциплін у системі загальної середньої освіти, 

затверджені наказом Міністерства освіти і науки України від 21.08. 

2013 р. № 1222 із змінами, додаток 2 (чинні для 7 – 11 класів); 

Оцінювання учнів 5-6  класів у 2023/2024 навчальному році 

здійснюється відповідно до Методичних рекомендацій, 

затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 

01.04.2022 № 289. Ці рекомендації розроблені для учнів 5 – 6 

класів, які здобувають освіту відповідно до нового Державного 

стандарту базової середньої освіти. 

Оцінювання результатів навчання учнів 5-6 класів здійснюється з 

використанням 12- бальної системи (шкали), а його результати 

позначають цифрами від 1 до 12. 

Заклад освіти може здійснювати оцінювання за власною шкалою 

оцінювання результатів навчання учнів або за системою 

оцінювання, визначеною законодавством.     

Річне оцінювання здійснюється за системою оцінювання 

визначеною законодавством, результати такого оцінювання 

відображаються у Свідоцтві досягнень. За умови використання 

власної шкали оцінювання заклад має визначити та описати в 

освітній 

програмі правила переведення загальної оцінки результатів 

навчання за рік у систему, визначену законодавством (12-бальну 

систему), для виставлення у Свідоцтво досягнень. Свідоцтво 

досягнень відображає результати навчальних досягнень 
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учня/учениці 5 -6 класів з предметів/інтегрованих курсів, 

визначених освітньою програмою закладу освіти. У Методичних 

рекомендаціях пропонується орієнтовна форма Свідоцтва 

досягнень. 

Перелік предметів та інтегрованих курсів у Свідоцтві досягнень 

визначається закладом освіти відповідно до затвердженої освітньої 

програми.  У Свідоцтві досягнень є дві графи: «Характеристика 

навчальної діяльності» і «Характеристика результатів навчання». 

Заповнення графи «Характеристика результатів навчання» 

здійснюється відповідно до облікованих у класному журналі 

результатів навчання учнів/учениць з предметів/інтегрованих 

курсів, визначених навчальним планом закладу освіти. 

Виставляються оцінки за кожну групу загальних результатів і 

«загальна оцінка результатів навчання». Механізм виведення 

загальної оцінки результатів навчання визначається закладом 

освіти для кожного предмета/інтегрованого курсу з урахуванням, 

зокрема, кількості годин, передбачених навчальним планом на 

його вивчення, і описується в інструментарії оцінювання в освітній 

програмі. 

У Свідоцтві досягнень окрім характеристики рівня досягнення 

результатів навчання з предметів/інтегрованих курсів дається 

характеристика стану сформованості навчальної діяльності 

відповідно до переліку наскрізних умінь, визначених Державним 

стандартом базової середньої освіти. Графа «Характеристика 

навчальної діяльності» заповнюється класним керівником за 

результатами спостережень, проведених упродовж начального 

року. Спостереження проводяться спільно з вчителями, які у 

цьому класі викладають навчальні предмети/інтегровані курси, за 

планом, визначеним закладом освіти. 

Заповнення графи здійснюється шляхом виставлення відповідної 

позначки (сформовано або формується) навпроти певного уміння. 

Педагогічні колективи можуть використовувати власні способи 

спостереження за розвитком наскрізних умінь і застосовувати у 

тому числі вербальні характеристики замість позначки. Заповнення 

цієї графи здійснюється по завершенню кожного навчального року 

та в разі переведення здобувача освіти до іншого закладу освіти 

упродовж навчального року. 

За рішенням педагогічної ради заклад освіти може відмовитись 

від оцінювання результатів навчання учнів/учениць або визначити 

власну шкалу оцінювання з предметів/інтегрованих курсів освітніх 

галузей «Мистецтво», «Соціальна та 



здоров’язбережувальна», «Фізична культура». Наприклад, 

визначення досягнень учнів у рівнях (Високий, Достатній, 

Середній, Початковий) з зазначених вище галузей нададуть змогу 

вчителеві об’єктивно, але водночас, не пригнічуючи особистість 

учня/учениці, оцінити тих, хто не має яскраво виражених художніх 

чи фізичних здібностей, проте характеризується сумлінним 

ставленням до навчання, активністю, ініціативністю. 

Основними видами оцінювання результатів навчання учнів, відповідно 

до 

законодавства, є формувальне, поточне (не поурочне) та 

підсумкове: тематичне, семестрове, річне. Заклади освіти мають 

право на свободу вибору форм, змісту та способів оцінювання. 

Формувальне (поточне формувальне) оцінювання може 

здійснюватися у формі оцінювання вчителем із використанням 

окремих інструментів (карток, шкал, щоденника спостереження 

вчителя, портфоліо результатів навчальної діяльності учнів тощо). 

Під час формувального оцінювання важливо формувати в учнів 5 

класу вміння здійснювати самооцінювання та взаємооцінювання. 

Тематичне оцінювання може здійснюватися на основі поточного 

оцінювання із урахуванням проведеної для оцінювання проміжних 

результатів навчання діагностичної (контрольної) роботи або без 

проведення такої роботи залежно від специфіки навчального 

предмета/інтегрованого курсу. Під час виставлення оцінки за тему 

результати перевірки робочих зошитів, як правило, не 

враховуються. 

Семестрове оцінювання здійснюється на основі результатів 

тематичного оцінювання та результатів контролю груп загальних 

результатів навчання, відображених у Свідоцтві досягнень. 

Систему діагностувальних і контрольних робіт, у тому числі 

для перевірки рівня сформованості умінь певної групи загальних 

результатів, визначених у свідоцтві досягнень, учитель планує і 

розробляє самостійно під час календарно-тематичного планування, 

керуючись Державним стандартом, освітньою і навчальною 

програмами та відповідно до кількості годин, передбачених 

навчальним планом на вивчення предмета/інтегрованого курсу. 

Річне оцінювання здійснюється на основі загальних оцінок 

результатів навчання за І та ІІ семестри. Окремі види контрольних 

робіт, як правило, не проводяться. У Свідоцтві досягнень у графі 

«Рік» ставиться одна оцінка – загальна оцінка результатів навчання 

за рік. Оцінки за групи результатів навчання у графі «Рік» не 

виставляються, оскільки вони мають бути враховані в оцінках за 

семестри. 



Семестрова та річна оцінки можуть підлягати коригуванню (пункт 

3.2. Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів 

загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженої наказом 

Міністерства освіти і науки України від 03.06. 2008 р. № 496; 

пункти 9, 10 Порядку переведення учнів (вихованців) закладу 

загальної середньої освіти до наступного класу, затвердженого 

наказом Міністерства освіти і науки України від 14.07. 2015 р. № 

762 (зі змінами). 

Облік результатів тематичного, семестрового, річного 

оцінювання, оцінювання груп результатів навчання проводиться в 

класному журналі в окремих колонках без дати. Оцінювання учнів 

5 -6 класів має бути зорієнтованим  на обов’язкові результати 

навчання й орієнтири їх оцінювання, визначені Державним 

стандартом, та на очікувані результати навчання, передбачені 

навчальною програмою з відповідного предмета/інтегрованого 

курсу. У Методичних рекомендаціях запропоновані орієнтовні 

загальні критерії оцінювання результатів навчання (Додаток 2). Ці 

критерії можуть бути застосовані в частині, що відповідає 

очікуваним результатам навчання, визначеним відповідною 

навчальною програмою. Критерії для формувального оцінювання 

розробляються вчителем самостійно до кожного виду роботи та 

виду діяльності учнів. Для забезпечення наступності між 

підходами до оцінювання результатів навчання здобувачів 

початкової та базової середньої освіти, рекомендуємо у першому 

семестрі 5 класу підсумкове оцінювання результатів навчання 

учнів здійснювати за рівневою шкалою, а його результати 

позначати словами або відповідними літерами: «початковий» – 

«П», «середній» – «С», «достатній» – «Д», «високий» – «В» та 

супроводжувати вербальною характеристикою з орієнтацією на 

досягнення учня/учениці (а не на помилки або невдачі). При 

переході від підсумкового оцінювання за рівневою шкалою в І 

семестрі до оцінювання за бальною шкалою в ІІ семестрі 

рекомендуємо при виставленні річної оцінки орієнтуватись на 

оцінку за ІІ семестр. 

Якщо рівень результатів навчання учня/учениці визначити 

неможливо (через тривалу відсутність) у класному журналі та 

свідоцтві досягнень робиться запис «(н/а)» (не атестований(а). 

За рішенням педагогічної ради заклад освіти може визначити 

адаптаційний період впродовж якого не здійснюється поточне 

та/або тематичне оцінювання учнів 5 класу. Таке рішення 

затверджується відповідним наказом керівника закладу освіти. 

 



7-9 класи 
 

Оцінювання учнів 7 – 9  класів у 2023-2024 навчальному році 

здійснюється за 

Критеріями оцінювання та Орієнтовними вимогами оцінювання 

навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі 

загальної середньої освіти. 

При виставленні тематичної оцінки враховуються всі види 

навчальної діяльності, що підлягали оцінюванню протягом 

вивчення теми. При цьому окрема тематична атестації при 

здійсненні відповідного оцінювання, як правило, не проводиться. 

Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичних 

оцінок. При цьому мають враховуватися динаміка особистих 

навчальних досягнень учня (учениці) з предмета протягом 

семестру, важливість теми, тривалість її вивчення, складність 

змісту тощо. 

Річне оцінювання здійснюється на підставі семестрових або 

скоригованих семестрових оцінок. Річна оцінка не обов’язково є 

середнім арифметичним від оцінок за І та ІІ семестри. При 

виставлення річної оцінки мають враховуватися: важливість тем, 

які вивчались у І та ІІ семестрах, тривалість їх вивчення та 

складність змісту; динаміка особистих навчальних досягнень учня/ 

учениці з предмета протягом року; уміння застосовувати 

учнем/ученицею набутих протягом навчального року знань тощо. 

Семестрова і річна оцінки можуть підлягати коригуванню 

(пункт 3.2). Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х 

класів загальноосвітніх навчальних закладів; пункти 9-10; Порядку 

переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти 

до наступного класу. 

У випадках, що не зазначені у методичних рекомендаціях 

Міністерства освіти і науки України, рішення щодо оцінювання 

результатів навчання здобувачів освіти, приймає вчитель, 

керуючись правом на автономію у професійній діяльності. За 

потреби, це рішення погоджується з керівником закладу освіти. 

На виконання “Методичних рекомендацій щодо окремих питань 

здобуття освіти в закладах загальної середньої освіти в умовах 

воєнного стану в Україні”, затвердженого наказом Міністерства 

освіти і науки України 15.05.2023 р. №563,забезпечується  

безперервність здобуття освіти дітьми в умовах воєнного стану, які 

внаслідок повномасштабного вторгнення російської федерації 

вимушено опинилися за межами України, дітей з неконтрольованих 

територій, територій населених пунктів на лінії зіткнення, 
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деокупованих територій .Надається можливість українським дітям 

,які наразі перебувають в інших країнах, продовжувати навчатись за 

українською програмою, щоб діти не втрачали зв’язок з Україною і 

могли продовжити здобуття освіти в Україні. 

 Оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюється за 12-

бальною системою відповідно до наказу МОНмолодьспорт від 

13.04.2011 року № 329 «Про затвердження критеріїв оцінювання 

навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної 

середньої освіти», зареєстрованого у Міністерстві юстиції від 

11.05.2011 р. № 566/19304 зі змінами, внесеними згідно з наказом 

МОН України № 1009 від 19.08.2016 «Про затвердження 

орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень із базових 

дисциплін у системі загальної середньої освіти». 

 

Профільна середня освіта 
 

 Оцінювання учнів 10 – 11 класів у 2023-2024 навчальному 

році здійснюється за Критеріями оцінювання та Орієнтовними 

вимогами оцінювання навчальних досягнень учнів із базових 

дисциплін у системі загальної середньої освіти. 

При виставленні тематичної оцінки враховуються всі види 

навчальної діяльності, що підлягали оцінюванню протягом 

вивчення теми. При цьому окрема тематична атестації при 

здійсненні відповідного оцінювання, як правило, не проводиться. 

Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичних 

оцінок. При цьому мають враховуватися динаміка особистих 

навчальних досягнень учня (учениці) з предмета протягом 

семестру, важливість теми, тривалість її вивчення, складність 

змісту тощо. 

Річне оцінювання здійснюється на підставі семестрових або 

скоригованих семестрових оцінок. Річна оцінка не обов’язково є 

середнім арифметичним від оцінок за І та ІІ семестри. При 

виставлення річної оцінки мають враховуватися: важливість тем, 

які вивчались у І та ІІ семестрах, тривалість їх вивчення та 

складність змісту; динаміка особистих навчальних досягнень учня/ 

учениці з предмета протягом року; уміння застосовувати 

учнем/ученицею набутих протягом навчального року знань тощо. 

Семестрова і річна оцінки можуть підлягати коригуванню (пункт 

3.2. Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів 

загальноосвітніх навчальних закладів; пункти 9-10 Порядку 

переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти 

до наступного класу. 
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  Відповідно до Положення про золоту медаль «За високі 

досягнення в навчанні» та срібну медаль «За досягнення в 

навчанні» (затвердженого наказом Міністерства освіти і науки 

України 17.03.2015 № 306, зареєстрованим в Міністерстві юстиції 

України 31 березня 2015 р. за № 354/26799) підвищення результатів 

семестрового оцінювання шляхом коригування не дає підстав для 

нагородження випускників золотою або срібною медалями. 

У випадках, що не зазначені у методичних рекомендаціях 

Міністерства освіти і науки України, рішення щодо оцінювання 

результатів навчання здобувачів освіти, приймає вчитель, 

керуючись правом на автономію у професійній діяльності. За 

потреби, це рішення погоджується з керівником закладу освіти. 

На виконання “Методичних рекомендацій щодо окремих питань 

здобуття освіти в закладах загальної середньої освіти в умовах 

воєнного стану в Україні”, затвердженого наказом Міністерства 

освіти і науки України 15.05.2023 р. №563,забезпечується  

безперервність здобуття освіти дітьми в умовах воєнного стану, які 

внаслідок повномасштабного вторгнення російської федерації 

вимушено опинилися за межами України, дітей з неконтрольованих 

територій, територій населених пунктів на лінії зіткнення, 

деокупованих територій .Надається можливість українським дітям 

,які наразі перебувають в інших країнах, продовжувати навчатись за 

українською програмою, щоб діти не втрачали зв’язок з Україною і 

могли продовжити здобуття освіти в Україні. 
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